
المحاضرة السابعة  

 :الثانً للفصل تابع

 التكلفة تبوٌب و تصنٌف

 المختلطة التكالٌف تحلٌل طرق

 للنشاط مستوى وأدنى أعلى طرٌقة- 1

 : التالٌة المتغٌرات تحدٌد - 

 نشاط مستوى أعلى  حجم 1.

 نشاط مستوى أعلى عند التكلفة 2. 

 نشاط مستوى أدنى حجم 3. 

 نشاط مستوى أدنى عند التكلفة 4. 

 المختلطة التكالٌف من المتغٌر الشق فً التغٌر معدل  حساب -

  (ب)معدل التغٌر= 
مستوى نشاط  ً  التكلفه عند اعلى مستوى نشاط−التكلفه عند ادن

 حجم اعلى مستوى نشاط−حجم ادنى مستوى نشاط
 

 

 :التالٌة المعادلة باستخدام الثابتة التكالٌف حساب

 س *ب + أ = ص

 

 : 1مثال 

 مقاسا النشاط مستوى وكذلك ) الصٌانة تكالٌف ( التكالٌف المختلطة عناصر بأحد المتعلقة سنوٌة الربع البٌانات ٌلً فٌما

 :ـه 1435 / 12 / 30 فً المنتهً العام عن بوحدات انتاج

 تكلفة الصٌانة بالريال مستوى الانتاج بالوحدات الفتره

 الربع الاول 
 الربع الثانً
 الربع الثالث
 الربع الرابع

  وحده5000
  وحدة8000
  وحدة 11000
  وحده 9000

  ريال12000
  ريال18000
  ريال24000
  ريال20000

 

 : المطلوب

 :والأدنى الأعلى الحد طرٌقة باستخدام

 : (ب( التغٌر معدل تحدٌد -1

 5 - ب 3 - أ

 9 - ث  *2 - ت

 

 ؟ المختلطة التكالٌف من الثابت الشق ٌبلغ كم -2

 10,000 - ب 12,000 - أ

 5,000 - ث  *2,000 - ت

 

 ؟ وحدة 5000 نشاط مستوى عند المختلطة التكالٌف من المتغٌر الشق ٌبلغ كم -3

  *10,000 - ب 11,000 - أ

 12,000 - ث 2,000 - ت

 

 12,000 المتوقع النشاط مستوى ٌبلغ حٌث ، ه1435  لعام الأول الربع عن المتوقعة الصٌانة تكالٌف تقدٌر ٌكون كم -4

 ؟ وحدة انتاج

 15000 - ب 4000 - أ

 30000 - ث  *26000 - ت

 

 

 :الحل



 وحدة 11000  =الثالث  الربع عند نشاط مستوى أعلى .1

 ريال 24000  =نشاط  مستوى أعلى عند التكلفة .2

 وحدة 5000  =الأول  الربع عند نشاط مستوى أدنى .3

 ريال 12000  =نشاط  مستوى أدنى عند التكلفة .4

  :1المطلوب 

= 2 =(ب)معدل التغٌر 
12000−24000

5000−11000
 الوحدة/ريال

 

 التالٌة الصورة تأخذ الصٌانة تكلفة معادلة فإن وبالتالً

 

 

  :3و 2 المطلوب

 الجزء فصل ٌمكن فإنه الأول الربع ولٌكن ) الأعلى الأدنى أو الحد عند ( ربع أي عن وبالتعوٌض السابقة المعادلة وباستخدام

 . المختلطة التكالٌف لعنصر الجزء المتغٌر عن الثابت

الأول الربع : 

 ريال = 12000 (ص ( فٌه المختلطة التكالٌف تبلغ

 . وحدة 5000  =(س ( النشاط ومستوى

 ٌكون السابقة المعادلة فً وبالتعوٌض

  5000 × 2+ أ = 12000

  ريال2000=10000- 12000=أ

 ريال 2000 المختلطة التكالٌف من الثابت الجزء - 

 وحدة 5000 نشاط مستوى عند  ريال10000 = 5000*2المتغٌر  والجزء - 

 

 : الثالث الربع

 الأعلى الحد عند المعادلة فً بالتعوٌض التكلفة المختلطة لعنصر ) ريال 2000  )الثابت  الشق رقم نفس الى الوصول وٌمكن

 : حٌث للنشاط

 ريال  = 24000 (ص( فٌه المختلطة التكالٌف تبلغ

 . وحدة 11000 =(س( النشاط ومستوى

 ٌكون السابقة المعادلة فً وبالتعوٌض

 11000×2+ أ = 24000

  ريال2000 =22000-24000=أ 

 قدره نشاط مستوى عند ريال 22000 ٌبلغ منها والجزء المتغٌر ريال 2000 المختلطة التكالٌف من الثابت الجزء ٌبلغ وبالتالً

 وحدة 11000

 

 :   4المطلوب

 هً المثال هذا فً الصٌانة تكلفة معادلة

 

 

 ٌمكن هـ 1433 عام من الأول الربع عن ( وحده 12000) المتوقع النشاط حجم عن المعادلة هذه فً وبالتعوٌض

 ٌلً كما الصٌانة تكلفة تقدٌر

  ريال26000 =12000×2 + 2000=ص

 

 

 

 :2مثال

 س + 2أ = ص 

 س2+2000=ص



 :الصناعٌة الشركات احدى بدفاتر التالٌة البٌانات ظهرت

 (بالريال  )بٌانات التكالٌف  (بالوحدات )بٌانات النشاط  الشهر

1 
2 
3 
4 

700 
620 
830 
1500 

150000 
80000 

110000 
190000 

 

 :النشاط مستوى وأدنى أعلى طرٌقة باستخدام : المطلوب

 :(ب)تحدٌد معدل التغٌر  -1

 128 - ب  *125 - أ

 1200 - ث 250 - ت

 

 كم ٌبلغ الجزء الثابت من التكالٌف المختلطة ؟ -2

 5000 - ب 3000 - أ

  *2500 - ث 4500 - ت

 

؟  وحدة1500 نشاط مستوى عند المختلطة التكالٌف من المتغٌر الشق ٌبلغ كم -3

  *187,500 - ب 120,000 - أ

 222,500 - ث 14,500 - ت

 

وحدة ؟  1480 إلى الإنتاج وصول مع توقع ، فترة عن المتوقعة التكالٌف تقدٌر ٌكون كم -4

 * 187,500 - ب 120,000 - أ

 222,500 - ث 14,500 - ت

 

 : الحل

 وحدة 1500= 4الشهر فً نشاط مستوى أعلى

 ريال 190,000= نشاط مستوى أعلى عند التكلفة

 وحدة  620=  2الشهر فً نشاط مستوى أدنى

 ريال  80,000= نشاط مستوى أدنى عند التكلفة

= (ب)التغٌر معدل
80,000−190,000

620−1,500
الوحدة / ريال125 =

 التالٌة الصورة تأخذ المختلطة التكلفة معادلة فإن وبالتالً

س  *ب + أ = ص التكالٌف دالة معادلة استخدام تذكر

 لعنصر المتغٌر الجزء عن الثابت الجزء فصل الأعلى ٌمكن أو الأدنى الحد عند وبالتعوٌض السابقة المعادلة وباستخدام

 التكالٌف المختلطة

 الأعلى الحد عند الثابتة التكلفة

 س *ب + أ = ص

 1500×125+أ = 190,000

  187,500-190,000=أ 

 ريال 2500=أ

 نشاط مستوى عند ريال 187,500 ٌبلغ منها المتغٌر والجزءريال  2,500 المختلطة التكالٌف من الثابت الجزء ٌبلغ وبالتالً

وحدة  1500 قدره

 :الأدنى الحد عند الثابتة التكلفة

 س* ب + أ = ص

 620 × 125+أ = 80,000

 77,500-80,000= أ

 ريال  2,500=أ 



 نشاط مستوى عند ريال 77,500 ٌبلغ منها والجزء المتغٌر ريال 2,500 المختلطة التكالٌف من الثابت الجزء ٌبلغ وبالتالً

 وحدة 620 قدره

 ريال 187,500=1480×125+2500=ص هو  وحدة 1,480 الى الانتاج وصول توقع مع المختلطة التكالٌف *

 

 :الاكسٌل باستخدام الانحدار تحلٌل طرٌقة

 :التالٌة المعادلة باستخدام المتغٌر الشق و الثابت الشق تحدٌد ٌتم

 س*ب + أ =ص

 Intercept: أ 

 Slope: ب

 عن الثابت الجزء فصل عملٌة على التأكٌد مع النشاط بحجم علاقتها حسب التكالٌف تبوٌب التالً الشكل وٌوضح 

 المختلطة للتكالٌف بالنسبة المتغٌر الجزء

 

 

 

 

 

 

 

 تبوٌب التكالٌف حسب علاقتها بحجم النشاط

تكالٌف 

تكالٌف   متغٌره

 مختلطة
تكالٌف 

 ثابته
 الجزء المتغٌر

 الجزء الثابت


